

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская ИСКРА

ОРГАН
Яшкинского
райкома ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 36 (57) 16 мая 1941 г., пятница Цена 10 коп.

Ответим на обращение обкома ВКП(б) и облисполкома новым подъ- емом социалистического соревнования за образцовое проведение сева.

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, работникам МТС и совхозов Новосибирской области

Товарищи!

На социалистических полях нашей области развернулся весенний сев. От своевременного проведения сева во многом зависит урожай нынешнего года, дальнейший рост общественного богатства колхозов и благосостояния колхозников.

Весна в Сибири в этом году запоздала. В этих условиях, чтобы не упустить влагу, чтобы заложить весной действительные прочные основы высокого урожая, от всех нас требуются исключительно напряженная работа, большевистская мобилизация и организация всех сил и средств для проведения сева в самые сжатые сроки. Дорог каждый день и каждый час!

Весенний сев надо во что бы то ни стало провести в 8—10 рабочих дней, сеять быстро и хорошо, строго соблюдая требования передовой советской агротехники. План сева — это государственное задание, которое должно быть выполнено каждым колхозом и совхозом по каждой культуре. И у нас есть все возможности провести сев в самые короткие сроки и высококачественно.

Партия и правительство оказали колхозам нашей области большую помощь в подготовке к севу. Оправдаем эту заботу партии и правительства большевистской работой на весеннем севе.

Колхозная деревня проводит нынешнюю посевную вооруженная замечательным историческим постановлением Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, дававшим исключительные возможности для мощного подъема колхозного производства. Задача состоит в том, чтобы, правильно применяя этот закон в жизни, поднять самые широкие массы колхозников на честный, самоотверженный труд в поле. Каждый колхозник и каждая колхозница должны почувствовать кровную заинтересованность в том, чтобы колхозные поля были вовремя и хорошо обработаны и засеяны, чтобы каждая бригада, каждое звено, каждый колхоз собрали не менее, чем стопудовый урожай!

Главнейшее требование нынешней запоздалой весны — ни на минуту не опоздать с севом, не ждать, пока подсохнет полностью тот или иной массив, а приступать к обработке земли, к севу выборочно на отдельных площадях.

Четкая и образцовая организация всех полевых работ, умелое использование и максимальная загрузка живой и механической тягловой силы, машин и прицепного инвентаря, стахановский высокопроизводительный труд людей — вот что решит успех весеннего сева, вот что позволит посеять быстро и хорошо! Для этого надо, чтобы все колхозники на полевых работах ежедневно выполняли и перевыполняли нормы выработки с хорошим качеством работы.

Мы должны свято помнить, что наша область — один из крупнейших зерновых центров на востоке страны, что партия и правительство предъявляют особые требования к дальнейшему подъему у нас зернового хозяйства.

Завоевание урожая в 15—16 центнеров — неотложная жизненная задача каждого колхоза и совхоза. Поэтому надо не только засеять землю в каждом колхозе строго по государственному плану и в лучшие ранние сроки, но и широко применить на полях передовые приемы советской агротехники.

Для завоевания высоких, сталинских урожаев повсеместно должны быть проведены самая тщательная культивация зяби, паров, а весенняя вспашка на глубину не менее 20—22 сантиметров плугом с предплужниками. Необходимо максимально использовать все удобрения, применить широкую яровизацию семян, узкорядный и перекрестный сев, боронование озимых посевов и другие агротехнические работы по обработке земли и уходу за посевами.

Не жалеть сил, дорожить каждой минутой времени на севе, применить всю передовую агротехнику — вот что необходимо для успеха борьбы за урожай.

Областной комитет партии и исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся призывают всех колхозников к самоотверженному труду на полях, к решительно му преодолению всех трудностей, мешающих успешному развертыванию сева.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, рабочие МТС и совхозов! Развертывайте социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение сева, покажите образцы высокой производительности труда, равняйтесь в труде по передовым людям социалистического хозяйства, используйте широко опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки!

Товарищи трактористы и трактористки! Боевыми делами отвечайте на призыв передовых трактористов Литвиновской МТС, покажите образцы трудового героизма и добивайтесь стаханов-

ской выработки на тракторах! Соревнуйтесь за посев ежедневно не менее 1,2 гектара на каждый диск сеялки, за вспашку на тракторе ЧТЗ 12 га в смену, на тракторе СТЗ — 5 га, на тракторе «СТЗ-НАТИ» — 9 га, на ЧТЗ газогенераторном — 8 га, на «ЧТЗ-НАТИ» газогенераторном — 6,5 га, на СТЗ дизельном — 15 га в смену! Не допускайте мелкой пахоты и огорехов, решительно боритесь с разгильдяями и аварийщиками! С любовью, заботливо и бережно ухаживайте за тракторами и прицепным инвентарем, содержите их постоянно в работоспособном состоянии; не допускайте простое, экономьте драгоценное горючее. Следите за тем, чтобы на крюку у каждого трактора были прицепные орудия на всю мощность мотора. Это поможет выиграть время, ускорит сев, пахоту, боронование.

Товарищи механизаторы и бригадиры тракторных отрядов! Обеспечьте бесперебойную работу тракторов и прицепных машин на полях, добейтесь заботливого ухода за ними, четко организуйте труд трактористов и прицепщиков, не допускайте простое и аварий. С честью выполняйте свои почетные обязанности, организуйте соревнование, добивайтесь стахановской работы от всех трактористов, во всех тракторных отрядах; выполнения и перевыполнения норм выработки каждым трактористом и в каждую смену.

Товарищи колхозники и колхозницы полеводческих бригад! Дружной работой на полях от ранней зари до поздней ночи обеспечьте проведение сева зерновых культур в 8—10 дней, покажите образцы стахановского колхозного труда. Беспощадно разоблачайте лодырей, симулянтов и бракоделов!

Товарищи пахари, селянчики, бороноволоки! Боритесь за посев не менее гектара на каждый диск конной сеялки в день, за вспашку не менее гектара на каждый плуг, заботливо относитесь и ухаживайте за лошадьми, кормите их в борозде, применяйте 3—4 упряжки ежедневно!

Товарищи звеньевые! Возглавьте борьбу за высокий, сталинский урожай. Добивайтесь высокой производительности труда, применяйте передовую советскую агротехнику, боритесь на больших массивах за обильный сбор зерна и технических культур, картофеля и овощей!

Товарищи председатели колхозов и бригадиры полеводческих бригад! Организуйте высокопроизводительную работу всех колхозников и колхозниц, умело, по-хозяйски расставьте людей, установите порядок в бригадах, добейтесь, чтобы каждый колхозник трудился честно, выполнял и перевыполнял нормы выработки, делал работу доброкачественно. Организованность и крепкая трудовая дисциплина — вот что нужно для успешного проведения весеннего сева, для быстрого выполнения плана каждым звеном, каждым бригадой и каждым колхозом!

Товарищи агрономы, агротехники, земельные работники, специалисты сельского хозяйства! С большевистской энергией боритесь за отличную организацию весеннего сева, распространяйте опыт стахановцев, мастеров высокой производительности труда и урожайности.

Долг советской интеллигенции колхозного села активно участвовать в культурном и бытовом обслуживании полевых и тракторных бригад, в популяризации опыта передовиков сева.

Товарищи коммунисты и комсомольцы колхозов, МТС и совхозов, депутаты сельских советов! Возглавьте социалистическое соревнование на полях, личным примером стахановской работы увлекайте массы колхозников, рабочих МТС и совхозов на самоотверженную работу! Широко развертывайте массово-политическую работу в бригадах и тракторных отрядах, укрепляйте трудовую дисциплину, поднимайте сознательность всех колхозников! Неустанно разъясняйте решения партии и правительства, по-большевистски боритесь за боевое проведение сева!

Выше темпы и качество сева!

С честью выполним постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР», завоюем 100-пудовый урожай!

Стахановской работой на полях еще выше поднимем экономическую и оборонную мощь нашей страны, покажем новые образцы советского патриотизма, вновь продемонстрируем свою любовь и преданность родине, партии, правительству и великому вождю народов товарищу Сталину!

Колхозники и колхозницы! Большевистским проведением сева укрепляйте общественное хозяйство колхозов!

Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозников!

Да здравствует наше колхозное крестьянство!

Да здравствует великий вождь народов, наш любимый друг и учитель товарищ Сталин!

Новосибирский областной комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков).

Исполнительный комитет Новосибирского областного совета депутатов трудящихся.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

22 ГЕКТАРА ЗА СМЕНУ

На полях колхоза «Правда» развертываются массовые полевые работы, растет трудовой энтузиазм.

Тракторист А. Логинов с селянином Н. Тарабыкиным 13 мая на колесном тракторе засеяли 22 гектара. Товарищ В. Лукьяненко на тракторе ЧТЗ вспахивает за смену по 13 гектаров, при норме 8,30 га.

Комсомолец С. Тарабыкин засеивает в смену по 8,60 вместо 7 га. Г. Олеников.

НОРМЫ

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

Колхоз «Свобода», Колмогоровского сельсовета, к полевым работам приступил 10 мая. Между работниками полеводства развернуто соревнование за лучшее проведение весеннего сева.

С первых же дней работы пахари К. Абрамов, А. Абрамов и П. Фомин нормы выработки выполняют на 110 процентов.

Перемещается в поле и агитационно-массовая работа. Т.т. Иванов, Савинов, Чернов и Мещанов ежедневно проводят с колхозниками беседы и читают газет.

Иванов,

зав. Пещерской школой.

ПРИСТУПИЛИ

К МАССОВОМУ СЕВУ

К выборочному севу совхоз «Шахтер» приступил 10 мая, а ферма № 2 — с 8 мая. Посев пшеницы производится перекрестным путем. Таким способом за первых три дня в совхозе засеяно 100 гектаров. За это же время заборонено 207 га и вспахано 75 га.

Трактористы на весенних севах работают высокопроизводительно. Например, тракторист Бастириков на перекрестном выборочном севе в течение первых трех дней выполнял норму на 130 процентов. Машинист его работает безотказно.

Систематически повышает производительность труда тракторист Шепета. Если 8 мая он выполнил норму на 100 проц., то 12 мая вспахал 135 процентов к норме. Своими показателями тов. Шепета вызывает на трудовые подвиги соревнующегося с ним тракториста тов. Мироненко.

За образцовую работу на весенних севах, за экономию горючего т.т. Шепета и Бастирикову вручены переходящие флаги передового тракториста.

Условия работы для трактористов созданы неплохие, хорошо организовано питание.

14 и 15 мая все фермы совхоза приступили к массовому севу. Романов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ИТОГИ ВЫБОРОВ ПАРТОРГАНОВ

Отчетные и выборы руководящих парторганов в первичных парторганизациях нашего района закончились 28 апреля. Отчетно-выборные собрания прошли организованно, на высоком идеально-политическом уровне.

По отчетным докладам секретарей парторганизаций выступило в прениях 54 процента от общего количества присутствовавших на собраниях.

Выступления коммунистов были глубоко продуманными, они давали полную характеристику деятельности партийных организаций, вскрывали множество недостатков в работе руководящих партийных органов, давали им заслуженную оценку.

Вот одно из многих выступлений, показывающее деловое обсуждение партийной работы.

— Партбюро цементного завода, — говорит коммунист Ковалев Е., — не перестроило

свою работу на основе решений XVIII конференции ВКП(б). До сих пор не изжиты аварии в таком важном цехе, как ЦЭС, от которого зависит работа всех цехов завода. А начальником этого цеха является коммунист Орлов, который не ведет должной борьбы с авариями. 6 апреля здесь вышел из строя котел, простоял он более трех суток. В результате чего только по размольному отделению завод понес убыток на 130 тысяч рублей.

В этом большая вина начальника цеха. Но партийное бюро либерально отнеслось к Орлову, только предупредило его. Много недостатков в работе партбюро было вскрыто и другими выступившими. Партийное собрание работу партбюро признало неудовлетворительной.

На отчетно-выборных собраниях руководящие партийные органы получили ту оценку,

которую они заработали. Из 29 первичных парторганизаций в 3-х организациях признана работа хорошей, в 22-х удовлетворительной и в 4-х — неудовлетворительной.

В новый состав из старого состава избраны секретарями 21 человек и вновь избрано 8 человек.

Задача нового состава партийных органов — по-большевистски ликвидировать недостатки, которые были вскрыты во время выборов, повысить роль коммунистов на производстве и в колхозах, мобилизовать всех партийных и непартийных на выполнение решений XVIII конференции ВКП(б), на новые успехи в колхозах, промышленных предприятиях и транспорте.

Тимофеев.
зав. оргинструкторским
отделом РК ВКП(б).

На читательской конференции

Недавно в пос. Яшкино состоялась читательская конференция и выставка стенных газет, посвященные Дню большевистской печати.

Конференция обсудила один вопрос.

— О значении большевистской печати и о работе районной газеты «Сталинская искра».

По окончании доклада редактора районной газеты развернулись оживленные прения.

— Наряду с улучшением работы районной газеты, — говорит тов. Рогачев, — газета имеет и целый ряд существенных недостатков. Например, я, как читатель, не вижу, чтобы газета по-серьезному занималась вопросами коммунистического воспитания детей. А этот вопрос чрезвычайно актуальный. Редакция мало занималась воспитанием авторского актива и т. д.

Сейчас, с вступлением колхозов района в весенний сев, — продолжает т. Чернобель, — газета должна уделить максимум внимания вопросам сева, показывать на своих страницах лучших людей, бригады, в целом колхозы, тракторные бригады и трактористов, передавать опыты и методы работы другим. Бороться за реализацию постановления СНК

СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников, помогать колхозникам бороться за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В своем выступлении тов. Рогачев говорит:

— Редакция плохо руководила стены газетами. В пос. Яшкино за время существования районной газеты даже не было проведено совещания с редакторами стенных

газет, не говоря уже о семинарах. А это на много бы улучшило работу низовой печати. В будущем на этот участок работы надо обратить серьезное внимание.

— Районная газета, — говорит редактор стендгазеты «Связист» тов. Анисов, — мало уделяла внимания вопросам заводской жизни, а это значит слабо боролась за реализацию решений 18 партийной конференции. Не освещала опыты стахановцев, не клеймила позором лодырей, рвачей и бракоделов, не вскрывала причин, тормозивших выполнение производственной программы.

— Большим недостатком является и то, — говорит далее тов. Анисов, — что редакция мало интересовалась доставкой своей газеты подписчикам.

Чтобы улучшить работу стендгазет, — заканчивает тов. Анисов, — мне кажется, надо чаще проводить консультации с членами редколлегий.

Далее в прениях выступили: секретарь РК ВКП(б) тов. Бобков, зав. отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б) тов. Усачев и ряд других товарищ.

В своем постановлении читательская конференция записала:

— Не реже как один раз в квартал проводить районные читательские конференции и выставки стенных газет.

— Организовать систематическое проведение семинаров редакторов колхозных и производственных стендгазет.

— Создать литературную страницу, помещающую материалы местных авторов. Организовать при газете литературный кружок начинающих писателей.

— Еще больше усилить борьбу за реализацию решений 18 Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников колхозами.

— Еще больше усилить борьбу за реализацию решений 18 Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Систематически показывать на страницах газеты лучших людей — стахановцев промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

В ответ на обращение обкома ВКП(б) и облисполкома

В колхозе «Правда», Поломошинского сельсовета, обращение обкома ВКП(б) и исполнкома областного совета депутатов трудающих к работникам сельского хозяйства обсуждено во всех полеводческих бригадах и звеньях. Это обращение колхозники и трактористы горячо одобрили и обязались провести сев в самый короткий срок, борясь за высокий сталинский урожай.

Комсомольцы С. Тарабыкин, С. Валентов и А. Солонюк взяли обязательство ежедневно боронить по 8 га. Все тракто-

ристы, пахари, сеяльщики также взяли обязательство значительно перевыполнять норму выработки.

Слова колхозников и трактористов подтверждаются практическими делами. Тракторист Басолаев и сеяльщик Васильченко при норме 12 га засевают в смену по 20 га. Пере выполняют дневное задание тракторист Чижков, вспахивающий по 13 га в день, бороноволок В. Зуев и многие другие. Хорошо работают прицепщики А. Рева и И. Чайцов.

Бытовые условия колхозников хорошие. Полевые станы в этом году содержатся культурнее прошлогоднего. Они украшены плакатами, лозунгами и портретами, имеется сельскохозяйственная литература и газеты.

Поварихи А. Колмогорова и Е. Поломошнова соревнуются за лучшее приготовление пищи.

Все направлено к тому, чтобы весенний сев закончить в 8—10 рабочих дней.

Оленников.

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩИХ КРАСНЫХ ЗНАМЕН И УЧРЕЖДЕНИИ РАЙОННОЙ ДОСКИ ПОЧЕТА

Постановление бюро Яшкинского райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета депутатов трудающих от 12 мая 1941 года.

Бюро райкома ВКП(б) и исполнком райсовета депутатов трудающих **постановляют:**

1. Установить три переходящие красные знамени райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудающих для вручения: одно знамя передовому колхозу за успешное выполнение плана весеннего сева в установленные сроки, с соблюдением необходимых агротехнических правил;

одно знамя передовой тракторной бригаде, полностью и в установленные сроки выполнившему план тракторных работ в период весеннего сева, получившему экономию горючего не ниже 15 процентов и не имеющему ни одного случая брака по обработке земли и аварий машин;

одно знамя сельскому совету, колхозу которого полностью и в установленные сроки выполнили план весеннего сева; хорошо организовали массовую, политическую и культурно-просветительную работу и социалистическое соревнование между колхозами и среди колхозников.

Секретарь Яшкинского райкома ВКП(б) А. БОБКОВ.

2. Учредить в газете «Сталинская искра» районную доску почета передовиков сельского хозяйства, на которую по представлению парторганизаций, сельсполкомов, директоров МТС и совхозов заносить колхозы, бригады, звенья и отдельных лиц, добившихся наилучших успехов в выполнении плана весеннего сева.

МТС и совхозы заносятся на районную доску почета за успехи в работе на весеннеем севе по решению бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета депутатов трудающих.

Бюро райкома ВКП(б) и исполнком райсовета депутатов трудающих призывают всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов еще шире развернуть социалистическое соревнование за проведение весеннего сева в 8—10 дней, за высокое качество посевных работ, за высокий сталинский урожай во всех колхозах и совхозах района, за получение Красного знамени, за право и честь занять место на районной доске почета.

Председатель исполнкома райсовета депутатов трудающих П. ТРИЗНА.

В РАЙКОМЕ ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМЕ

На днях РК ВКП(б) и райисполком заслушали сообщения председателей колхозов им. Шевченко тов. Кравчук, «Свободный труд» тов. Макрушина и главного агронома райзо тов. Шевчук о ходе реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства по Новосибирской области».

Бюро РК ВКП(б) и исполнком райсовета считают, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников колхозами выполняется неудовлетворительно. В ряде колхозов это постановление еще не доведено до глубокого сознания колхозников.

Имеются случаи неправильного формирования звеньев в колхозах, вместо 10—12 человек звенья создаются из 20 и больше человек. Например, в колхозе им. Шевченко, «Кызыл-Шарк» и др.

До звеньев еще не доведены участки земли в натуре (колхоз «20 лет Октября», «Свободный труд»).

В колхозе «Ленинский труд», вместо доведения до звеньев не более 5 культур, закреплено за звеньями по 12 культур.

Работникам животноводства, дояркам, скотникам установлено задание не дифференционировано, а поровну (колхоз им. Шевченко, имени Молотова), а в колхозе «Кызыл-Шарк» за одной дояркой закрепили только 3 коровы, установив ей план надоя молока от каждой коровы более 2000 литров.

Далее постановление обязывает зав. райзо тов. Махлинского, директоров МТС — Литвиновской тов. Смирнова, Чапинской тов. Ковалева до 25 мая провести кустовые инструктивные совещания со счетоводами и учетчиками колхозов по вопросу правильного ведения учета в колхозах.

Райзо, его специалисты не проводят еще достаточного контроля за проведением в жизнь этого важнейшего постановления. А директора и агрономы МТС мало оказывают практической помощи колхозам в правильности доведений плановых заданий до бригад, звеньев и работников животноводства.

Своим постановлением бюро РК ВКП(б) и исполнком райсовета обязали всех секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсполкомов шире развернуть массово-разъяснительную работу по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

Проверить в пятидневный срок по каждому колхозу правильность доведенных плановых заданий до бригад, звеньев и работников животноводства.

Закрепить существующие и организованные вновь звенья в полеводческих бригадах, не допускать случаев расформирования звеньев до полного окончания всех сельскохозяйственных работ.

Бюро РК ВКП(б) и исполнком райсовета предложили председателям колхозов ни в коем случае не допускать снятия с работы звеньеводов без ведома райзо.

Проверить в пятидневный срок правильность ведения учета в колхозах, не допускать случаев расформирования звеньев до полного окончания всех сельскохозяйственных работ.

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ ЛЬНОВОДОВ

ПОСЕЯТЬ ЛЕН РАНО, БЫСТРО И ХОРОШО

Большая и ответственная работа стоит перед льноводами наших районов. Решением СНК СССР установлены обязательные поставки льноволокна и семян государству. Это решение обязывает по-серьезному заняться лном и особенно тем, которые мало уделяли внимания этой культуре.

Повышение урожая льна яв-

ляется важнейшей задачей льноводов, делая необходимым тщательное и строгое выполнение агроправил, используя богатейший опыт и практику стахановцев.

Наступил весенний сев — один из ответственных этапов борьбы за урожай. Лен посеять надо рано, быстро и на отлично.

Под лен — лучшие участки

Лен — требовательная культура. Для успешного роста его требуется хорошая обеспеченность влагой, питательными веществами, он требует хорошо подготовленную и чистую от сорняков почву. Поэтому для льна должно отводиться лучшее место в севообороте, лучшие участки.

Хорошие урожаи дает лен, посаженный по клеверишу второго года пользования, по целине, по многолетней залежи, по ржанишу. Участки, вышедшие из-под этих предшественников, бывают более чистыми от сорняков, имеют хорошую структуру почвы, достаточную

влажность и значительный запас питательных веществ.

На Томской льноводной станции был получен урожай волокна по клеверишу в 1939 году от 12 до 18 цнт., по озимой ржи 11,5 цнт., и по целине в 1940 году 10,5 цнт. Целина в условиях колхозов имеет особенно большое значение, т. к. она достаточно богата питательными веществами, имеет хорошую структуру почвы и особенно чистую от сорняков, поэтому гарантирует получение высокого урожая.

При выборе участков под лен ни в коем случае не допускать посев льна по засоренным участкам, особенно пыреем.

Внесение удобрений

Необходимо стараться размещать посевы льна там, где с осени были внесены фосфорные и калийные удобрения. Если таких земель в колхозе не окажется, то на выбранном участке удобрения должны быть внесены рано весной. Так как с осени вносят только суперфосfat или калийную соль, то на такие почвы необходимо дополнительно внести весной до посева азотные удобрения в виде сульфат-аммония или навозной жижи.

На неудобренных с осени участках суперфосфат, калийная соль и сульфат-аммоний вносятся совместно, ранней весной, немедленно после схода снега. Повышение урожая льноволокна и семян от удобрений теперь уже для наших сибирских почв доказано широкой практикой льноводства в колхозах и всякие рассуждения о том, что «наши земли удобрений не принимают», являются вредным вымыслом, не имеющим под собой никаких фактов.

Если иногда, очень редко, и получаются у некоторых колхозников неудачи с применением удобрений, так не потому, что «почва отказывается принимать удобрения» или «растения не усваивают питательных веществ», а потому лишь, что эти удобрения неправильно использованы.

При правильном применении удобрений повышается урожай любой культуры. В течение шести лет работы по изучению удобрений на Томской опытной станции ни разу не было случая, что урожай льна от удобрения понизился.

В среднем за эти шесть летами был получен урожай с удобренных участков 46 центнеров соломки и 8,1 центнера семян с гектара в то время, как с неудобренных только 36 центнеров соломки и 6,5 центнера семян. С отдельных участков удавалось получать урожай волокна выше 15 центнеров.

опытным севцом на поле. Заделывать с другими удобрениями нельзя, она вносится отдельно. Заделываются удобрения последующей предпосевной обработкой почвы.

Навозная жижа вносится непосредственно перед культивацией при помощи специального приспособления к бочке, установленной на телеге.

кг. был получен урожай волокна от 14,4 до 18 центнеров.

В целях получения высокого урожая волокна весь посев льна должен быть проведен только рядовыми сошниками сеялками и в первую очередь льняными сеялками на глубину 2—3 см.

Особенно резкое повышение урожая дает посев с сужениями между рядами до 6 см. Средний урожай волокна по рядовому посеву за ряд лет выразился 10,4 цент., по перекрестному 12,2 и по узорядному 14,3 цент.

Существующие рядовые сеялки имеют между рядами значительно больше, чем 6 см., поэтому при посеве сошники надо сдвигать к центру. Сеялки надо правильно установить и проверить перед посевом на принятую норму. Все рядовые сеялки должны быть полностью использованы и ежедневно выполняли бы установленный график посева.

Решающее значение в борьбе за высокий урожай льна будет иметь организация звеньев. В каждом колхозе должны быть созданы льноводные звенья и могут быть прикреплены и другие культуры, не более 2—3. Однако обслуживание льна должно быть в таком звене основным.

Решением партии и правительства значительно повышена цена на волокно и семя, повышена оплата в виде премий—надбавок. Лен является самой доходной культурой. Пере выполнения задание на звено по урожайности и сдаче волокна государству, колхозники получают огромные доходы, дополнительную оплату деньгами и волокном.

(Томская льноводная опытная станция).

Колхозники передового колхоза «Чекист» (Тимашевский район, Краснодарского края) активно борются с клопом-черепашкой. На поля вывезены 1300 кур.

Нормы высева и способы посева

Следующим серьезным вопросом агротехники весеннего сева является норма высева. Стакановцы-колхозники, опытники и опытные учреждения твердо установили, что увеличение нормы высева от 90—100 кг. до 130—150 кг. на гектар дает более высокий урожай и улучшает качество волокна. Увеличение нормы высева со 100 кг. до 150 кг. на гектар в колхозных опытах 1940 года дало следующее повышение урожая: в опыте звеньевой Пшеничниковой Л. С., колхоз им. Свердлова, Колпашевского района, соломки льна на 58 процентов.

На Томской зональной станции опыт проводился 5 лет и также показывает, что повышение нормы высева от 100 до 140 кг. дает прибавку волокна от 12,7 проц. до 45,2 проц. В 1939 году при норме в 140

куры уничтожают черепашку на посевах озимой пшеницы.

Фото А. Галаганова.

Фотохроника ТАСС.



Новая волна социалистического соревнования

После широкого обсуждения обращения обкома ВКП(б) и облисполкома колхозы нашего сельсовета охватила новая волна социалистического соревнования за своевременное и образцовое проведение сева. 13 мая все колхозы выехали в поле и приступили к выборочному севу.

Члены сельхозартели «Труд» решили провести сев в 9 дней, им. Ленина — в 10 дней. Такие же сроки сева установили для себя и остальные колхозы.

Широко развернутое в колхозах индивидуальное соревнование, заключены социалистические договоры между колхозниками и трактористами. Тракторист

В. Коваленко поставил перед собой задачу вспахивать ежедневно не менее 8 га при норме 6,5 га.

Обращение обкома ВКП(б) и облисполкома 13 мая обсуждено на сессии исполнкома сельсовета. Сессия решила систематически проверять ход социалистического соревнования и передовых колхозников представлять для премирования. Обращение обкома партии и облисполкома довести до сознания каждого колхозника и тракториста.

Родин,
председатель Дубровского
сельсовета.

БЕСЕДЫ АГРОНОМА

РАННЕЕ ВЕСЕННЕЕ БОРОНОВАНИЕ ПАРОВ И ЗЯБИ

Теорией и практикой признано, что лучшие условия для влаги почв для развития растений будут достигнуты тогда, когда почва имеет запас влаги равный 40—60 процентам полной ее влажности. Структурные почвы способны накопить больший запас влаги и экономнее его расходовать за период роста.

Правильно обработанные пары создают нужный запас питательных веществ и влаги, тем самым способствуют лучшему росту растения и получению более высоких урожаев по сравнению с весенспашкой.

Стахановская практика разработала и с успехом применяет ряд приемов, направленных на возможно большее накопление влаги в почве: снегозадержание, задержка тальных весенних вод, равномерное распределение по участку накопленных в зимнее время осадков и весенне боронование паров и зяби (прибавка влаги). Последнее мероприятие направлено на уменьшение испарения влаги поверхностью почвы путем создания изолирующего рыхлого мелкокомковатого слоя.

Раннее весенне боронование производится в течение первых 2—3 дней с момента выезда в поле, когда начнут проветриваться и подсыхать гребни. В зависимости от конкретных условий почвы и метеорологических данных, боронование производится в 1—2 следа на каждом отдельном участке выборочно, по мере подсыхания каждого участка на столько, чтобы не мазалась почва. Пласт паров (целину) необходимо боронить в 2 следа по диагонали. Запаздывать с весенним боронованием ни в коем случае не следует, т. к. всякое опоздание снижает эффективность его применения. Так, по данным практики совхозов и колхозов, нашей области боронование зяби, произведенное в апреле, дало прибавку урожая овса 3,6 центнера с га, то же боронование, произведенное 8 мая, дало прибавку 1,1 цент. с га, боронование, произведенное 17 мая, дало прибавку только 0,2 цент.

Шевчук,
главный агроном района.

Совхоз № 2 Прионежского района Карело-Финской ССР участник ВСХВ 1939 и 1940 гг. и кандидат на ВСХВ 1941 г.

Животноводческая бригада совхоза взяла обязательство получить в этом году убой в 2250 литров молока в среднем на фуржную корову при плане 2 тысячи литров.



Доярка Л. А. Пеконен (на переднем плане) — участница ВСХВ 1939 и 1940 гг. и кандидат на ВСХВ 1941 г.
Фото Я. Роскина.
Фотохроника ТАСС.

Причины невыполнения молокопоставок

Колхоз «З—й Интернационал» из месяца в месяц не выполняет обязательство по поставке государству молока. Причина в этом очень простая: нет должного ухода за коровами, нет борьбы за повышение их продуктивности.

Силосом коров кормить начали только с 15 апреля, да и то он не всегда бывает на скотном дворе, часто коровы остаются без корма, и этому не придают значения ни зав. фермой Беликова, ни доярки, ни правление колхоза. Трехкратную дойку коров не применяют. Все это привело к тому, что 11 коров дают только 35—40 литров в сутки. И это молоко расходуется неправильно и безучетно. Например, цельным молоком пьют трех месячного теленка, поросятам молоко дается без меры, а следовательно, учесть нельзя, сколько молока выпивается поросятам. Правление колхоза должно серьезно подумать, чем угрожает такое состояние МТФ и сделать для себя соответствующие выводы.

Маковенок.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Постановлением бюро Новосибирского обкома партии исключены из рядов ВКП(б):

Гуркин Василий Федотович, кандидат в члены ВКП(б) с 1938 года, кандидатская карточка № 1249431, за самовольный выезд из района;

Курочкин Павел Васильевич, кандидат в члены ВКП(б) с 1938 года, кандидатская карточка № 1186386, за прогул и неуплату парийных взносов;

Карпова Валентина Петровна, кандидат в члены ВКП(б) с 1940 года, кандидатская карточка № 2850738, за нарушение государственной и партийной дисциплины;

Берицкий Иосиф Матвеевич, кандидат в члены ВКП(б) с 1939 года, кандидатская карточка № 2850742, за развал работы сельсовета и растрату государственных средств.

В НАРКОМИДЕЛЕ

ОБ ОТНОШЕНИЯХ МЕЖДУ СССР И ИРАКОМ

В конце 1940 года правительство Ирака через своего посла в Турции неоднократно предлагало правительству СССР установить дипломатические отношения между СССР и Ираком. При этом иракское правительство высказывало пожелание, чтобы советское правительство одновременно с установлением дипломатических отношений опубликовало декларацию о признании независимости арабских стран, в том числе и Ирака. Правительство СССР, относясь положительно к предложению об установлении дипломатических отношений между СССР и Ираком, не считало, однако, возможным обусловить этот

вопрос опубликованием какойлибо декларации. В этом смысле тогда был дан ответ иракскому правительству, в связи с чем и прервались переговоры.

3 мая с. г. иракское правительство вновь через советского посла в Анкаре предложило установить дипломатические отношения между СССР и Ираком, не связывая на этот раз установление дипломатических отношений с какимлибо условием, вроде декларации об арабских странах.

Правительство СССР сняло свои возражения и приняло предложение иракского правительства об установлении дипломатических отношений.

Об окончании демаркации советско-финляндской границы

Центральная смешанная Союза ССР и Финляндии пограничная комиссия закончила свою работу по демаркации советско-финляндской границы, установленной мирным договором, заключенным между Союзом ССР и Финляндией 12 марта 1940 года.

Протокол-описание прохождения линии государственной границы и карты этой линии утверждены правительством Союза ССР и правительством Финляндской Республики.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА 12 И 13 МАЯ

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 12 мая германская авиация бомбардировала английские аэродромы, с которых производились налеты на территорию Германии. Бомбардировке подверглись 45 аэродромов. Уничтожено 17 самолетов, стоявших на земле. На многих аэродромах возникли пожары. Следующей ночью бомбы сбрасывались на портовые города в южной и центральной Англии.

Английская авиация в ночь на 12 мая совершила налет на верфи и промышленные районы Гамбурга и Бремена (Германия). Следующей ночью бомбардировке подвергся промышленный район Манигейма (Рейнская область Германии) и города Кельн и Кобленц. Другие отряды английских бомбардировщиков атаковали доки

французских портов Дюнкерк (Сен-Назар) и доки бельгийского порта Остенде.

В Северной Африке продолжаются стычки у Тобрука и Соллума. В германской сводке говорится, что германские орудия уничтожили близ Тобрука английскую батарею. По сообщению английского командования, английские механизированные патрули напали в районе Тобрука на большой отряд неприятеля и нанесли ему потери.

В Восточной Африке, в Абиссинии, английские войска продолжаются с двух сторон к пункту Амба-Алаги.

В Ираке, по английским сведениям, англичане заняли порт Рутба (в западной части страны). На остальных участках фронта не произошло никаких изменений. (ТАСС).

Английская газета об угрозе германского вторжения в Англию

По мнению английской газеты «Санди таймс», усилившаяся в течение последней недели активность германской авиации свидетельствует о том, что немцы начали новые наступательные операции на западе. Газета считает, что угроза германского вторжения в Англию вновь стала реальной.

Итальянские потери

Как сообщает агентство Стэфани, итальянское командование опубликовало список потерянных итальянской армией в апреле и не вошедших в опубликованные прежде списки.

На греческом и югославском фронтах убито 2.372 человека, ранено 12.678, пропало без вести 5.870.

В Северной Африке убито 164, ранено 52, пропало без вести 49.868 человек.

В Восточной Африке убито 3.270, ранено 5.040, пропало без вести 15.300.

В морском флоте убито 39, ранено 115, пропало без вести 3.921 человек.

В авиации убито 39, пропало без вести 99 человек.

Зам. редактора
И. ХОЛОДЦЕВ.

ЯШКИНСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ рабочие для работы кирпича. Обращаться: райисполком, отдел кадров райпромкомбината.

Фотография Яшкинского райпромкомбината **выполняет все возможные фотоработы:** портреты, групповые и индивидуальные снимки, фотокарточки на различные документы и т. д. Принимаются вызовы на дом.

Работа выполняется в срок и аккуратно.

Адрес: ст. Яшино, ул. Чапаевская, фотография рядом со средней школой.

РАЙПРОМКОМБИНАТ.